ПРОГРАММА 

Круглый стол: 
«Приоритеты председательства Российской Федерации в Содружестве Независимых Государств в 2024 г.: вопросы реализации»

гибридный формат

9 апреля, вторник, 12:30, ауд. 550.


Ведущий: зав. кафедрой внешней политики России и стран СНГ ФМП МГУ, д.э.н. Михаил Иосифович Кротов. 

С 1 января 2024 г. председательство в Содружестве Независимых Государств (СНГ) перешло к Российской Федерации. В число основных целей, над достижением которых Россия будет работать, вошли: дальнейшее укрепление СНГ как интеграционного объединения, повышение его международного авторитета; повышение роли СНГ как представительной площадки для многостороннего политического диалога по широкому кругу тем; углубление экономической интеграции; совершенствование механизмов совместного противодействия традиционным и новым вызовам и угрозам безопасности государств Содружества, укрепление сотрудничества в военной сфере и в области пограничной безопасности; расширение культурно-гуманитарного взаимодействия. 
В рамках заявленного круглого стола участники обсудят как основные трудности, на пути реализации заявленных целей, так и механизмы содействия их воплощению в жизнь, предложат свои рекомендации по усилению работы по приоритетным направлениям. В частности, будут рассмотрены вопросы минимизации негативных последствий применения отдельными государствами санкций; промышленной кооперации; выстраивания трансъевразийских логистических коридоров, наращивания внешнеполитической координации средствами межпарламентской дипломатии, «внешнего» позиционирования СНГ; сохранения исторической правды. 
Регламент выступления – до 7 мин.

Основные докладчики: 

Мунтиян Валерий Иванович, д.э.н., профессор кафедры внешней политики России и стран СНГ ФМП МГУ, советник Института Внешэкономбанка России. Тема доклада: «Страны СНГ – облик будущего».
Крутько Андрей Андреевич, д.полит.н., профессор Дипломатической академии МИД России. Тема доклада: «Актуальные вопросы реализации приоритетов председательства РФ в СНГ в 2024 г.». 
Багиян Жан Григорьевич, к.филол.н., заместитель исполнительного директора по учебной работе Филиала МГУ имени М.В. Ломоносова в г. Ереван. Тема доклада: «Российское образование как элемент культурной дипломатии на постсоветском пространстве»․
Малышев Дмитрий Валерьевич, к.и.н., доцент кафедры внешней политики России и стран СНГ ФМП МГУ, ведущий научный сотрудник сектора Баларуси, Молдовы и Украины Центра постсоветских исследований ИМЭМО РАН. Тема доклада: «Россия как основной драйвер развития СНГ».
Карапетян Ваграм Вардкесович, к.т.н., руководитель представительства государственного унитарного предприятия г. Москвы «Московский центр международного сотрудничества», генеральный директор Московского культурно-делового центра «Дом Москвы» в Ереване. Тема доклада: «Русский язык как средство культурной интеграции на территории СНГ: опыт Дома Москвы в Ереване». 
Ночевка Филипп Сергеевич, к.ю.н., помощник первого заместителя председателя Государственной Думы ФС РФ И.И. Мельникова. Тема доклада: «Политическая обстановка в Закавказском регионе».  
Оганисян Лида Давидовна, к.полит.н., заместитель декана по учебной работе. Тема доклада: «Страны СНГ и проблемы применения вторичных санкций ЕС». 
[bookmark: _Hlk163681831]Середа Анатолий Александрович, руководитель аппарата Комитета по делам СНГ, евразийской интеграции и связям с соотечественниками. Тема доклада: «Парламентская дипломатия как инструмент внешней политики России на пространстве СНГ». 
[bookmark: _Hlk163681967]Скороспелова Татьяна Владимировна, д.и.н., заместитель декана по магистратуре. Тема доклада: «Укрепление культурно-гуманитарного сотрудничества на пространстве СНГ: потенциал церковной дипломатии». 


Мероприятие проводится в рамках празднования 270-летия основания Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова.

